Tpos89. Ver 1.0

Introducción.

Este documento tiene como misión enseñarte como usar el programa ”Tpos89” , tiene un poco de teoría y ejemplos con imágenes de la pantalla para hacerlo más ameno.

Este programa tiene como función calcular los tiempos normales y estándar de una operación, teniendo como insumos los tiempos (cronometrados), el factor de calificación y el valor de las tolerancias.

Si bien calcular el tiempo estándar de una operación no es algo difícil de hacer, se vuelve tedioso si son varias operaciones las que hay que tomar en cuenta. Este programa originalmente fue escrito para la ti-86 que era la maquina que use durante la clase de ingeniería de métodos 2 (en la cual se estudia el asunto) en el Centro Universitario Regional del norte, san Pedro Sula, Honduras (Como habrás adivinado soy estudiante de Ing. Industrial).

Uso del programa.

Para iniciar la corrida del programa, escribe el directorio donde lo guardaste seguido del nombre del programa

[image: image1.png]e e a—




Y presiona enter.

[image: image2.png]———
n




Acto seguido aparece un cuadro de dialogo así:

Este cuadro tiene cuatro entradas de información, las cuales son:

1. Entrada de datos.

2. Analizar tamaño de la muestra.

3. Tolerancias.

4. Factor de calificación.

1- Entrada de datos: aquí se especifica como se ingresaran los datos al programa, las opciones son:

-. 1:Almacenados(opción por defecto), o sea guardados en memoria en una variable del tipo lista.

-. 2:Por teclado: lo que significa que los ingresaras directamente al programa en un cuadro de dialogo que aparecerá en su momento.

2- Analizar tamaño de la muestra: Aquí especificas si deseas que se haga el bicho análisis, obviamente las opciones son 1:Si y 2:No.

3- Tolerancias: Estas son el tiempo que se estima se pierde diariamente en la planta y no se puede recuperar, vaya son demoras inevitables del proceso, las tolerancias o la tolerancia tiene que tener las mismas unidades que las muestras de tiempo, es decir si los datos de tiempo están en segundos la misma unidad tiene que usarse en la tolerancia.

4- Factor de calificación: Este amigo es la estimación que haces de la habilidad del operario, la consistencia, las condiciones, el esfuerzo(En el método Westinghouse), dependiendo del método que uses para estimarlo, pero tiene que ser un numero decimal o fraccionario como:1.11,1.85,.9...y nunca una representación de porcentaje como, 85,110...

Un ejemplo.

Digamos que de la operación x de la empresa y se tienen los siguientes datos:

Toma   Tiempo

1 3.52

2 3.73

3 3.57

4 3.69

5 3.59

6 3.65

Digamos que estos tiempos están en minutos, que deseamos hacer el análisis de la muestra,que el factor calificación es 1.11, y la tolerancia es 76.82 minutos.

Procedamos ahora a calcular el tiempo estándar y el normal de dicha operación, haciendo también el análisis de la muestra.
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Vamos a hacerlo de dos maneras primero con los datos almacenados antes de ejecutar el programa luego entrándolos directamente en él.

Aquí se guardaron en una variable llamada yzt (Puede ser el nombre que se te ocurra, pero manténlo lo mas corto posible así te será más fácil recordarlo).
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Corremos el programa entrando lo antes mencionado(para moverte en el cuadro de dialogo usa el cursor).
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Presionamos enter y tenemos el siguiente cuadro de dialogo:
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Aquí entramos el nombre de la lista que contiene los datos en este caso yzt. Y presionamos enter.

Aparece el cuadro de análisis de la muestra donde están la desviación estándar ,la media, los valores de I e Im.:

En caso que existan problemas de significancia de la muestra aquí se te informa y te dice cuantas tomas adicionales necesitaras.
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Para continuar presionas enter y aparece la pantalla final:

Aquí esta lo que necesitamos los valores son siempre redondeados a cuatro cifras, ningún valor sea respuesta o entrada serán retenidos en la memoria así que apunta los resultados para evitarte problemas.

Ahora lo único que cambia si seleccionas la segunda opción de entrada de datos es la segunda pantalla que se ve como sigue:
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Posicionas el cursor entre los corchetes y entras los tiempos separados por comas y presionas enter al final, ¡simple verdad!:

Este programa atrapara la mayoría de los errores de entrada que puedas ocasionar, el único limite de numero de datos es la memoria libre que tengas.

Así que sin mas sé feliz viejo.

Preguntas y comentarios envíalos a Julio_Campbell@yahoo.es.com 

Que viva Honduras chavos. 

